

# 孩童呼吸道疾病高发,家长不要太焦虑

专家:患者比平时多,但与往年情况基本持平;轻症患儿能吃药治疗的不建议住院

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

呼吸道疾病近期进入高发期,不少家长和儿童中招,我市不少医院的儿科病房满员,门诊就诊量也比平时多了。儿科专家表示,最近呼吸道感染患者比平时多,但与往年基本持平,家长不要过于焦虑。

每年11月中旬至次年2月是呼吸道疾病高发期,家长应如何做好防护、让孩子少生病呢?牡丹晚报全媒体记者进行了采访。



## 儿科呼吸道感染患者比平时增多

昨日11时,在菏泽市中医医院,儿科门诊处还有部分患儿等待就诊,小到几个月大的婴儿,大到10岁左右的孩童。

“6岁的儿子因为呼吸道感染还没好,小女儿今天精神不好,还有点咳嗽,担心病情加重,我赶紧带孩子来就诊。”市民邢女士说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,近期,市中医医院儿科门诊患儿增多,特别是周末,患儿更多。“我平时一

天门诊量60个左右,最近一段时间有所增加,周末时超100个。”市中医医院儿二科主任、主任医师潘馨说,每年11月中旬到次年2月,儿科呼吸道感染患者比其他时候多,“疫情防控时,3岁以内的宝宝多居家,没有或很少接触病原微生物。现在,孩子们在一起玩耍,容易感染病毒,但今年大叶性肺炎患者与往年相比并不多。”

病房内,医护人员同样

忙碌。每天早晨交班后,他们要逐一查房,用听诊器聆听患儿的呼吸声,仔细询问患儿的情况,然后耐心告诉患儿家长注意事项、孩子当天需接受哪些治疗。“孩子痰比较多,可以按照这样的方法,进行扣痰。”在一位患儿病床前,潘馨将扣痰的方法示范给家长看。

牡丹晚报全媒体记者走访了市区其他几家综合性医院,发现就诊、住院的患儿都挺多。

潘馨介绍,近期,尽管呼吸道感染患者比平时多,但与往年情况基本持平;轻症患儿能吃药治疗的不建议住院;这次主要是高烧时间长,化脓性扁桃体炎患儿较多,还有患儿感染多种病原体。

“孩子发高烧或发烧超过3天以上,家长的焦虑情绪比较明显。如果孩子精神状态、吃饭、睡眠都很好,也没有其他并发症,家长就不要过多焦虑。孩子高烧时可以吃些退烧药,体温不是太高

时,可以用温水泡脚,或者用些中药泡脚等进行物理降温,适当饮水。”潘馨建议家长不要过于焦虑,如果学龄期的孩子感冒了,应多注意休息,尽量不去上学,避免交叉感染;家长要勤观察,注意饮食,尽量不要带孩子去人员密集的场所,外出时记得戴口罩;天气晴好时,家中多通风、开窗。

“如果孩子精神不好,饮食不佳、嗜睡,家长一定带孩子尽快就医。”潘馨提醒。

中国体育彩票

# 菏泽中年夫妻领取大乐透1000万元大奖

回应:不会影响自己的生活

11月13日,体彩超级大乐透第23130期为菏泽购彩者带来1注1000万元大奖。中奖信息显示,中奖彩票为一张5注号码、10元投入的单式票。一时间,这一劲爆消息在菏泽市民中引起热议:究竟是谁如此幸运,以10元击中千万大奖呢?

近日,来自单县的一对中年夫妻现身体彩中心,领取了大奖,并为我们揭开了大奖的神秘面纱。

据了解,这张中奖彩票是孟先生(化姓)购买。他购买

大乐透已有几年时间,每次投入不多,却一直乐在其中。谈起号码选取,孟先生介绍,他平时的投注号码基本是自己根据走势或者兴趣选定的,有时选定几注号码后也会持续“守”一段时间,根据喜好随时进行更换,这次中奖的5注号码是“守”的第三期。

夫妻两人对他们能中大奖都感到很惊喜和意外。孟先生的妻子说:“开奖次日,我们就知道中了大奖。当时,我老公看微信朋友圈发的中奖消息,感觉中奖号码有点儿眼

熟,就把自己买的彩票找出来核对了一下,发现其中1注号码与开奖号码完全一致。知道中奖后,他第一时间就和我分享了这个喜讯。当时,我也不敢相信,第一感觉他是开玩笑的,通过手机查询后方才确信真的中了大奖。”

谈到奖金的规划使用,孟先生夫妇说:“他们中得大奖虽已过去了几天,但依然像做梦一样。对于奖金规划还没想好,我们已经过了不惑之年,不想大折腾了,不管怎么规划都以不影响自己现在的



生活为前提。”

张运峰

## 菏泽小伙惊喜收获顶呱刮“艺彩中华”10万元

顶呱刮新票“艺彩中华”近日在菏泽上市,以《大汉武》、豫剧《焦裕禄》、舞剧《沙湾往事》、话剧《麻醉师》、民族歌剧《沂蒙山》、话剧《塞罕长歌》、彩调剧《新刘三姐》、舞剧《五星出东方》等剧照为票面,10张票面选取9部经典作品,这里有文化部最高奖项“文华大奖”,也有“五个一工程”获奖作品,有自国家艺术基金设立初始首批资助作品,有中国传统文化的传承之作,也有讴歌时代和劳动楷模的致敬之歌。

“艺彩中华”丰富的内容搭配简单的游戏规则,一时成为年轻购彩群体的“新宠”。新票刚上市不久,单县就传来喜讯,一幸运小伙中得“艺彩中华”一等奖10万元。

近日,幸运小伙顾先生(化姓)赶到体彩中心,领取了心仪的大奖。据了解,顾先生平时就喜欢购买体彩即开游戏,经常尝试不同游戏玩法,高兴了买张彩票庆贺一下,心烦了买张彩票解压。对于购彩,顾先生有着自己的认识。据他介绍,那天,他去体彩店购

买彩票,第一眼就看到这款与众不同的彩票,票面设计精美,给人门票的感觉,就让销售员拿了两张。谈起中奖过程,顾先生不无兴奋地说:“刮开第二张就看到‘¥100,000’的标志,有种买了入场券进门的感觉,

激动、高兴啊!”

当顶呱刮即开票的画面上演舞台精彩瞬间,当舞台艺术和彩票相遇,会碰撞出什么样的火花?您不妨也去身边的体彩店买几张,一起来感受顶呱刮带来乐趣和好运。张运峰

## 理性参与购彩 拒绝盲目冲动

近期,有部分自媒体作者发布关于“彩票销量暴涨”的文章,宣扬“买彩票能中大奖”观点,这种舆论观点带有一定的片面性。

彩票销量与市场因素有关,比如中国体育彩票竞猜类游戏往往受到各种热门体育赛事影响。2023年,杭州亚运会、女足世界杯、男篮世界杯等赛事的举办,让更多体育爱好者关注了彩票游戏。

如果广大市民受到“人云亦云”的观点干扰,盲目冲动高额投注彩票,不仅会产生一定的经济压力,还会影响个人家庭生活。投注彩票还是要结合个人实际情况,量人为出,理性参与平和参与,以“做公益献爱心”的平常心态看待,摒弃“一夜暴富、多买多中”的错误观点。

购买彩票只是一种娱乐方式,而非赚钱的途径。保持理性消费、理性投注,拒绝盲目跟风,冲动消费,这应是广大社会民众面对彩票的正确态度。刘凯

